

民生访谈 ②

贯彻群众路线 办好民生实事

市教育局党组书记、局长高中兴围绕“入学难”等话题与网民交流 学校招生严禁打招呼递条子

教育事业涉及千家万户，惠及子孙后代，2014年滨州《政府工作报告》列出了10件民生实事，并将优化办学条件列为今年10件民生实事之一。12日下午，市教育局党组书记、局长高中兴做客“中国滨州”在线访谈，围绕“坚持教育优先发展，积极优化办学条件”主题与网友进行互动交流。

文/片 本报记者 谭正正
本报讯 讯 王玮



市教育局党组书记、局长高中兴做客在线访谈。

◎ 改建30处幼儿园解决5300余名幼儿入园问题

现在孩子上个好点的幼儿园都得托关系，入托难问题成为家长头疼的难题。针对解决入园难的问题，高中兴说，近年来，随着学前教育三年行动计划的实施，滨州市办园条件得到较大改善，由于发展基础等原因，学前教育仍是教育体系中的薄弱环节。在实施学前教育三年行动计划的基础上，今年又安排了“新建改建30处幼儿园”的任务目标，并列入了市政府重点工作，完成投资7400万元，新建、改建幼儿园园舍5万多平方米，购置玩教

设施设备5500余件套，于8月底提前完成全年建设任务，30处幼儿园新学期开学投入使用，解决了全市5300余名幼儿的入园问题。

面对滨州市城区上学难的问题依然存在的现状，高中兴认为择校问题，主要原因还是教育发展不均衡的问题，具有普遍性。近年来，市教育局有针对性地采取了一系列措施，主要包括：加强教师队伍培训和教师职业道德建设，加大城乡教师交流、支援的力度，城乡学校结对共建，实施学校标准化建设工

程等等，积极扩充优质教育资源，全面提高教育质量。

当前，滨州市正在大力推进教育均衡发展，以推进办学条件均衡为基础，以促进师资队伍均衡为突破，以推进教育质量均衡为重点，下大力气解决县域城乡之间、学校之间发展差距的问题。今年，滨州市滨城区（含开发区和高新区）、博兴县、邹平县率先通过国家义务教育发展均衡县验收，实现了办学条件的基本均衡。明年的工作目标力争其余县全部实现基本均衡。

◎ 坚决抵制“以权入学”行为，公开接受择校生

每位家长都希望子女接受高质量的教育，到底能不能择校呢？在这方面有文件规定吗？高中兴说，市教育局联合市发展和改革委员会、市审计局、市物价局四部门联合下发了一个文件——《关于贯彻鲁教基字〔2012〕14号文件加强义务教育阶段择校乱收费治理的实施意见》。这个文件规定，各义务教育学校在完成服务区域内招生计划后，确有空余学位的，需向属地市、县（区）教育

行政部门备案并向社会公布，在县级以上主管部门监督下，接受有择校需求的学生报名，采用公开公正的形式，随机产生择校学生名单。凡无空余学位的学校，一律不得招收择校生，擅自招收区域外学生的一律不予注册学籍。

对于找关系拿钱能不能上学，高中兴的回答是否定的。为了进一步加强教育行风建设，结合群众路线教育实践活动，今年6月，滨州市

教育局等6部门出台了《关于2014年规范教育收费治理教育乱收费工作的实施意见》，明确要求坚决抵制招生过程中打招呼、递条子等不正之风，坚决拒绝说情请托、权学交易等“以权入学”不良行为。严禁地方政府有关部门、有关单位和学校以任何名义收取与入学挂钩的费用，坚决查处以捐资助学、借读等任何名义变相择校乱收费行为，切实解决“以钱择校”问题。

◎ 严禁推销、强制购买省定目录之外教辅资料

今年，市教育局下发了《关于2014年规范教育收费治理教育乱收费工作的实施意见》（滨教〔2014〕36号），严禁任何义务教育学校以任何名义收取与入学挂钩的费用。今年暑期，市教育局印发《滨州市规范中小学收费专项整治行动工作方案》（滨教〔2014〕44号），禁止补课收费

行为，禁止中小学组织、参与或通过社会培训机构组织节假日收费补课，禁止在职教师开展有偿家教或在社会培训中兼职，并成立专项整治行动领导小组。通过专项整治，教师有偿补课行为大为减少。市教育局出台《关于做好2014年秋季中小学教学用书教辅资料征订使用管理和

农村义务教育阶段免费教科书审核确认工作的通知》（滨教〔2014〕40号），规范中小学教辅材料征订行为，认真落实我省中小学教辅材料“一科一辅”的规定和自愿购买原则，严禁进校推销、强制购买或以任何形式暗示、推荐、指定学生购买省定目录之外的教辅资料。

土地财富的盛宴，签约进行中

滨州市雁来红高科技园万亩林田地，土壤肥沃，水电路渠配套齐全，土地平整，林木茂盛。为提高土地经济效益，公司决定把大片土地以亩为单位对外租赁承包，承包期限最高为34年。

取之不尽用之不竭的“绿色银行”

专家论证以种白蜡为例，行距3米，株距2米，一亩地（666.66平方米）可种植110棵。以十年周期计算，白蜡胸径可达17-20cm，以目前市场价格2000元左右，可产生经济效益22万元。同时承包户可充分利用丰富的林下空闲地资源发展种植业、养殖业等立体种养模式，达到生态

经济双丰收。

承租火热 节节攀高

自10月20日开始预定，前来洽谈、咨询、签约的客户络绎不绝，一部分抓住商机的客户采取了大面积承租的方式，一部分为抢占理想地块的客户更是选择了款项一次性付清的方式。地块、面积、期限、价格面议灵活，让你畅想梦一般收获，有意愿者快行动吧，把握机遇，财富等你来拿！

订购电话：0543-5020114 18954384612

地址：滨城区秦皇台乡驻地西1000米

滨州雁来红高科技园南门

疯狂双十一

女人撑起半边天 败家爷们也不少

本报11月12日讯（记者 王璐琪 见习记者 高梦超）11月11日0时到24时，天猫网上商城“双十一”单日滨州市实物类消费金额7460万元，其中男女消费金额占比旗鼓相当。

2009年的11月11日，淘宝第一次把“光棍节”变成了购物狂欢节，此后每年的“双十一”都是一场全民网购狂欢，有人提前将商品放入购物车等待促销，有人频繁刷新网页抢占先机，甚至有人熬夜等待零点免单，为网购

忙碌一整晚。电商也绞尽脑汁策划各种打折活动吸引消费者的眼球，渴望在“双十一”狠赚一把。

全国电商的迅速发展造就了一大群“剁手党”，网络也常常流传丈夫用各种方式阻止妻子“网购败家”的段子，玩笑称“防火、防盗、防败家娘们儿。”难道只有女性“败家”吗？根据今年数据统计，滨州市男性消费金额占比45.67%，女性消费金额占比54.33%，只差4.33%。

11日天猫购物商城 滨州市实物类消费

7460 万元



女性消费金额
54.33%



男性消费金额
45.67%



星光影城送票了 本报读者有优惠

电影票，周一至周四9.9元，周五至周日19.9元，你不信，反正我信了！只要你是齐鲁晚报的忠实粉丝，就可以低价抢电影票啦！机会不可放过，抓紧时间疯狂抢票啦！

接近年底，电影市场又将迎来一场角逐，谁将是岁末票房冠军，还是影迷们说了算。但也有一些节俭达人，想要达到视觉盛宴和省钱双赢的结果，那就是现在了，本报联合滨州星光影城推出低价观影活动，只要你有智能手机，只要你会玩微信，你就能以白菜价享受巨幕电影啦，还等什么，数量有限，时间有限抓紧时间抢！

扫一扫二维码，加入本报微信，获取抢票方式！

活动时间：11月11日——11月30日。



滨州官方微
齐
鲁
晚
报
·
今
日

微信购票专享：周一至周四9.9元，周五至周日19.9元。

咨询热线：0543-3262626 3070606 3070707。

影城常年活动：每周二观影全天半价，老年人、残疾人、现役军人，凭本人有效证件购票享受半价优惠；1.2m一下儿童免票（3D除外，须家长陪同，满场无座）。

（张爽）